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 فترات انثقة حول تباٌن انمجتمع -3-4

انًرىسظ انحساتٍ فٍ حانح انعُُاخ انصغُشج انًأخىرج يٍ يجرًعاخ يجهىنح سأَُا فًُا سثق عُذ ذقذَش 

 انرثاٍَ أٌ انرثاٍَ انًقذس َكىٌ وفق انعلاقح انرانُح: 

 ̂  
∑(    )

 

   
  

∑  
    

 

   
 

  شتُعوانًرًثم فٍ ذىصَع كاٌ ذ وهزا يا ًَهذ نذساسح أحذ انرىصَعاخ الاحرًانُح انًرصهح 

توزٌع كاي تربٍع -3-4-1
1

 

وذى حساب ذثاٍَ ذىصَع انًعاَُح    يٍ يجرًع طثُعٍ ذثاَُه  nإرا ذى سحة عُُاخ عشىائُح حجًها 

فٍ انىاقع    ، ونُذسج اسرخذاو ذىصَع انًعاَُح نـ   نكم عُُح، فإَه َرى انحصىل عهً قُى نلإحصاءج    

𝑥وتذلا يٍ رنك سىف َسرخذو ذىصَع انًرغُش انعشىائٍ 
 

، وَطهق عهُه يشتع كاٌ ، وًَكٍ حساب قًُره  

 يٍ كم عُُح تانًعادنح:

𝑥
 
  

(   )  

  
 

 νَشيض نها تانشيض حُث ،  (   )زا انًرغُش ذىصَع يشتع كاٌ تذسجح حشَح وَطهق عهً ذىصَع ه

 وذقشأ ) َُى(، وانشكم انًىانٍ َىضح يُحًُ كاٌ ذشتُع: 

 منحنى كاي تربٍع: 3-3انشكم 

 

                                                           
1
 -203، ص ص ) مرجع سابقجىسج كاَافىط، دوٌ يُهش، ذشجًح سهطاٌ يحًذ عثذ انًجُذ، يحًذ ذىفُق انثهقٍُُ، :  

 . ترصشف.(203

 0                 𝑥1−𝛼,𝜈
             𝑥

 
   

f(𝑥
 

) 

1-𝛼 

 
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ولإَجاد انًساحاخ ذحد انًُحًُ أو إَجاد انقُى انرٍ َقع إنً َساسها أو ًَُُها يساحح يعُُح َسرعًم 

كاٌ  جذول كاٌ ذشتُع حُث ًَثم انعًىد الأَسش دسجاخ انحشَح وانخظ الأفقٍ انًساحاخ إنً َساس قًُح

 , −𝑥1ذشتُع، أيا قُى كاٌ ذشتُع فهٍ فٍ داخم انجذول، وَسرخذو انرعثُش 
نُعثش عٍ قًُح كاٌ ذشتُع    

 .νتذسجح حشَح  (𝛼   )عُذ يسرىي ثقح 

 توزٌع كاي تربٍعخواص   -3-4-2

لا ًَكٍ أٌ َكىٌ سانثا، وتانرانٍ لا ًَرذ إنً َساس انصفش وإرا كاَد دسجاخ    َلاحظ تأٌ انًرغُش 

𝑥فإٌ نرىصَع  3انحشَح أكثش يٍ 
 

صادخ دسجاخ انحشَح قم يُىال واحذ وَكىٌ يهرىَا َحى انًٍُُ وكهًا  

 الانرىاء.

 :12 مثال

𝑥إرا كاٌ 
 

 ، أوجذ:61فٍ عُُح حجًها َخضع نرىصَع كاٌ ذشتُع  

𝑥قًُح  .6
  

p (     𝑥يٍ انًساحح. أٌ:  3..0انرٍ َكىٌ إنً َساسها  
 
)             . 

𝑥قًُح  .3
 

p (     𝑥يٍ انًساحح. أٌ:  0.03ًَُُها انرٍ َكىٌ إنً  
 
)                  . 

𝑥قًُح  .2
 

p (     𝑥يٍ انًساحح. أٌ:  ...0انرٍ َكىٌ إنً َساسها  
 
)              . 

𝑥قًُح  .4
 

p (     𝑥يٍ انًساحح. أٌ:  0.06انرٍ َكىٌ إنً ًَُُها  
 
)               . 

 انحم:

N = 20             

 أيا قُى كاٌ ذشتُع فٍ كم حانح هٍ كًا َهٍ: .6رٌ هٍ فذسجح انحشَح إ

𝑥قًُح  .6
  

  𝑥     ,1      30.144 =           هٍ:يٍ انًساحح  3..0انرٍ َكىٌ إنً َساسها  
  

𝑥قًُح  .3
  

.أٌ 3..0 َساسهٍ َفسها قًُح كاٌ ذشتُع إنً يٍ انًساحح  0.03 ًُُهاانرٍ َكىٌ إنً َ 

𝑥     )  )  أٌ 
 
)      )    (  (     𝑥

 
)            )           . 

  𝑥     ,1      30.144 =         وَكرة أَضا: 
  

𝑥قًُح  .2
  

  𝑥     ,1      36.191 =يٍ انًساحح هٍ:              ...0انرٍ َكىٌ إنً َساسها  
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𝑥قًُح  .4
  

.أٌ ...0يٍ انًساحح هٍ َفسها قًُح كاٌ ذشتُع إنً َساس  0.06 ًُُهاانرٍ َكىٌ إنً َ 

𝑥     )  )أٌ   
 
)      )    (  (     𝑥

 
)            )           . 

  𝑥     ,1      36.191 =وَكرة أَضا:          
  

 

 نظرٌة

σوذثاَُه  𝜇عُُح عشىائُح يٍ ذىصَع طثُعٍ يرىسطه   X1 , X2 , X3 , … Xnإرا كاَد 
 

فإٌ فرشج  

 ( هٍ:  𝛼 -1) ثقح  

[
(   )  

𝑥 
1−

 
 
   −1 

         
(   )  

𝑥  
 
   −1 

] 

(    )∑      هى ذثاٍَ انعُُح أٌ:   حُث: 
 
   ⁄. 

 ملاحظة:

𝑥َجذ أٌ يٍ جذول ذىصَع فٍ انُظشَح انساتقح،    ( نهرثاٍَ  𝛼 -1) لإَجاد فرشج ثقح 
 

  أٌ انُقطرٍُ  

𝑥  
 
   −1   ،𝑥 1− 

 
𝑥( ذحد ذىصَع  𝛼 -1) ذحصشاٌ تُُهًا يساحح   1−   

 
، (   ) تذسجح حشَح 

 أٌ أٌ:

P (𝑥  
 
   −1    

( −1)  

  
   𝑥 1− 

 
   −1 )       𝛼  

 وتعذ انقُاو تانعًهُاخ انشَاضُح وانرثسُظ انجثشٌ عهً انًقذاس َجذ:

𝑥  
 
   −1 

   
(   )  

  
   𝑥 

1−
 
 
   −1 

 

 َأخز يقهىب انًرثاَُح فُكىٌ عُذَا: 

 

𝑥 
1−

 
 
   −1 

   
  

(   )  
   

 

𝑥  
 
   −1 

 

 َحصم عهً:    (   )وتعذ انضشب فٍ 
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(   )  

𝑥 
1−

 
 
   −1 

         
(   )  

𝑥  
 
   −1 

 

 : 13 مثال

، أوجذ  0.4واَحشافها انًعُاسٌ  0.0فىجذ أٌ يرىسطها انحساتٍ  60أخزخ عُُح عشىائُح حجًها 

 % نلاَحشاف انًعُاسٌ.0.فرشج ثقح 

  انحم:

n= 10. S= 0.4. 1-𝛼       

 .%0.يسرىي انثقح هى  -6

3- 1-𝛼        {

 

 
     

  
 

 
     

          

 هًا:  (    )ويُه  قًُرٍ كاٌ ذشتُع عُذ دسجح حشَح 

{
𝑥 

1−
 
 
   −1

 𝑥                

𝑥  
 
   −1 

  𝑥               
 

 فرشج انثقح هٍ:  -2

[
(   )  

𝑥 
1−

 
 
   −1 

         
(   )  

𝑥  
 
   −1 

] 

 وتعذ انرعىَض َجذ:

[
(    )    

     
         

(    )    

     
] 

,      ]أٌ: ذثاٍَ انًجرًع يحصىس تٍُ:  أٌ      ]. 

,     ]% نلاَحشاف انًعُاسٌ نهًجرًع هٍ: 0.ويُه فرشج ثقح      ]. 
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ثقة نهنسبة بٍن تباٌنٍنفترات ان -3-5
1

 

N (  1 ,  1يجرًع  عُُح عشىائُح يٍ   X1,  X2,  X3, …, Xnإرا كاَد 
 ,Y1,  Y2,  Y3وكاَد   ( 

…, Yn  يٍ يجرًع عُُح عشىائُحN (    ,   
نهُسثح  (𝛼  )فرشج ثقح  يسرقم عٍ الأول فإٌ  ( 

  1
   

 :  هٍ⁄ 

 1
 

  
 

 

  
1−

 
 
,  ,  

  
 1
 

  
    

 1
 

  
  1− 

 
,  ,  

 

 :14 مثال

N (  1 ,  1يٍ يجرًع  .أخزخ عُُح عشىائُح حجًها 
1 فأعطد انرثاٍَ  ( 

وأخزخ عُُح      

   ,    ) Nيٍ يجرًع  66عشىائُح حجًها 
  يسرقم عٍ الأول فأعطً انرثاٍَ   ( 

    . 

1  % نهُسثح  0.أوجذ فرشج ثقح 
   

 ⁄. 

 انحم:

 .%0.يسرىي انثقح هى  -6

3- 1-𝛼       
 

 
                            

 :َسرخشج انقُى انرانُح  وتانُظش إنً جذول فُشش 

 

      , ,1               ;       ,1 ,         

 فرشج انثقح هٍ:  -2

 1
 

  
 

 

  
1−

 
 
,  ,  

  
 1
 

  
    

 1
 

  
  1− 

 
,  ,  

 

 وتعذ انرعىَض َجذ:

                                                           
1
، داس انُاصوسٌ، دسوب نهُُشش، حًادج نهذساساخ انجايعُح، أساسٍات الإحصاء انرٌاضًسهًُاٌ يحًذ طشطىش،   -:  

 .620، ص 3063عًاٌ الأسدٌ، 

، يجًىعح انُُم انعشتُح، يصش، ( نظرٌة انتقدٌر1الاستدلال الإحصائً )صٌ يصطفً، عثذ انحفُظ يحًذ فى -

 (. ترصشف.236 -230، ص ص ) ...6
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 1
 

  
    

  

  
      

 

أٌ أٌ فرشج انثقح نهُسثح 
  
 

  
 .[           ]هٍ:              

 


